

## Voda in nevarnost strele.

Voda je, kakor znano, tem boljši prevodnik elektrike, čim bolj je zamazana. Na jezerih in rekah pa je običajno najbolj umazana ob bregovih, kjer se meša z zemljo, odpadki rastlin in podobnimi stvarmi. Tam, kjer se stika z bregovi, privlačuje tedaj strela najbolj, dočim je pred njo v sredini razmeroma najbolj zaščitena. Široka vodna gladina s svojo ogromno, napetost izenačujočo ploščino je pred strela bolj varna nego majhni tolmuni in drobni vodni toki, ki strela naravnost privlačujejo.

V bistvu gre tu za iste pojave, kakor v velikem mestu. Sredina mesta, ki je pod varstvom nešteti kovinskih vodov in osti, le redkokada pritegne strela, ob skrajnih koncih mesta pa se dogajajo nesreče ob vsaki nevihti. Periferijo je smatrati za nekakšno obrežje hišnega morja.

Iz navedenih dejstev sledi, da bo sportnik, ki ga je ujela nevihta na vodi, v čolnu, storil najbolje, da se drži bolj proti sredini toka, kolikor mogoče daleč od bregov in plavajočih primesi. To, da se vleže v čoln, mu menda dosti ne more koristiti, pač pa je vožnja z jadrnicami v nevihti zaradi jamoborov nevarna. Če le gre, naj se jambor položi vodoravno v čoln.

## Vas jamskih prebivalcev.

Pariški listi poročajo, da v francoskem kraju Bourre prebivajo ljudje v skalnatih duplinah, kakor v predpotopnih časih. Kakor si lastavice grade svoja gnezda v skalovju nad rekami, tako so si prebivalci vasi Bourre zgradili svoja bivališča v skalnatih duplinah. Ta stanovanja pa si drug drugemu niso prav nič podobna. Stanovanje, ki je izdobljeno v apnenec, se razteza ali v globočino, ali pa več nastropij v višino. Drvarnice, skednji in hlevi, vse je v skalnati votlini, kjer ne manjka niti kleti, kamor vinorejci spravljajo svoj pridelek. Ti jamski prebivalci pa nikakor niso nesrečni ali nezadovoljni ter si prav nič ne žele kakega boljšega in modernejšega stanovanja. V svojih hišah, ki so v marsičem podobne jazbinam, so mnogo srečnejši, kakor marsikak prebivalec lepih mestnih hiš. Ti ljudje so po večini viničarji in poljedelci, deloma pa tudi živinorejci. Že od mladih nog žive v skalnatih duplinah. Zanimivo je, da so tudi zelo zdravi, kar najbrže povzroča zdravo podnebje te pokrajine. Ljudje so namreč čez dan večji del zunaj, le spat hodijo v svoje votline.

## Kultura in bolezen.

Odkar so Eskimi (ki prebivajo v najbolj severnih pokrajinah) prišli v dotiko z Evropejci, se je začela širiti med njimi jetika in usodni meri. Nekateri bolezniki, ki razsajajo med civiliziranimi ljudstvi, se doslej niso mogle razširiti med Eskimi, ki sladkorne bolezniki in raka malone ne poznajo.

Pač pa se je med njimi v zadnjih letih razširilo poapnenje žil. Moskovski zdravnik dr. Rabinovič ugotavlja, da je umrljivost med Eskimi največja tam, kjer so svojo staro nošo zamenjali z evropsko,

ki jih pač ne štiti tako dobro pred mrazom. Zdi se pa, da morajo biti za jetiko in poapnenje žil in druge unešene bolezniki med njimi še drugi vzroki, ki jih znanost danes še ne pozna dobro.

## Slovar zločinskega jezika

Stavec Chantard iz Pariza je začel pred leti proučevati argot, jezik pariških zločincev, in je sedaj izdal slovar, ki obsega preko 2500 izrazov iz tega jezika. Mož je stalno obiskoval lokale, kjer se zbira pariška druhal in je pri tem, kakor se lahko mislimo, doživel tudi marsikaj nevarnega. Njegov slovar uporablja kot dober pripomoček kriminalna policija, a pravi, da ga kupujejo tudi pisatelji kriminalnih romanov in kriminalnih filmov, ki se iz umljivih razlogov boje, da bi sami študirali svoje tipe v njihovi pravi okolici.

## Mačka in škorci.

Bližu Dijona na Francoskem so opazovali tale prizor: Pod starim grajskim zidom je velika mačka držala v krempljih mladega škorca, ki je seveda silno vresčal. Mačka pa se ni zmenila za škorcevo pomaganje in ga je mirno nesla svojo pot. Naenkrat pa se je odnekod spustilo na mačko kakih 20 škorcev, ki so neusmiljeno začeli s kljunimi obdelovati mačkino glavo. Ta napad je bil tako nenaden, da je mačka vsa osupla izpustila svojo žrtev in pobegnila. Rešeni škorec je še nekaj časa nepremično ležal na tleh, a že čez nekaj minut si je živalica opomogla, strela peruti in odletela za drugimi škorci, kateri so jo bili rešili.

## Daljnogled na dežniku.

Na angleških dirkališčih, kamor zelo rade hodijo tudi angleške dame, so ugotovili, da imajo pri tem ženske polne roke, kar jih izdatno ovira, da ne morejo tako pozorno opazovati tekem. Poleg nezogibne torbice nosi vsaka Angležinja s seboj tudi dežnik in daljnogled. To je vse, kakor zelo nerodno. Zato so na Angleškem začeli sedaj delati take dežnike, ki bodo na držaju imeli pritrjen primeren daljnogled.

## Stroj za zavijanje jajc.

Mlademu newyorškemu inženirju je po večletnem delu uspelo zgraditi stroj, ki sortira jajca avtomatično po njihovi teži in jih zavija. Stroj deluje tako hitro, da v eni uri odtehta, odsortira in pripravi za odpremo 140 tucatov jajec. Na neki perutninski razstavi je zbuja ta stroj veliko pozornosti in si ga je naročilo mnogo lastnikov perutninskih farm ter trgovcev z jajci.

### Koks

domači in inozemski kupite najceneje pri  
Branko Mejovšek  
Tattenbachova ulica 13  
telefon 2457

Kdor oglašuje,  
ta napreduje!

## MALA OZNANILA

Cenik malim oglasom.

Vsaka beseda v malom oglasu stane Din 1.— (Prekliči, Poslano, Izjave pa Din 2.— za besedo.) Davek se zaračunava posebej do velikosti 20 cm<sup>2</sup> Din 1.—, do velikosti 50 cm<sup>2</sup> Din 2.50.— Kdor inserira tako, da ne pove svojega naslova, ampak mora zbirati uprava lista prijave, doplača še Din 5.—. — Mali oglasi se morajo brezizjemno plačati naprej, sicer se ne objavijo. Kdor hoče odgovor ali naslov iz malih inseratov, mora priložiti znamko za Din 2.—, sicer se ne odgovarja.

### SLUŽBE:

Poštena služkinja se sprejme na deželo. Naslov v upravi lista. 811  
Boljša dekla, ki zna dobro meščansko kuhati, znati mora nemško in slovensko, bode takoj sprejeta. Maribor, Badlova ulica 7. 817  
Starejšo pametno dekle k svinjam sprejme župnišče Sv. Vid, Mistinje. 821  
Fekovskega vajenca poštenega sprejme takoj pekarna Berlinger, Oplotnica. 823  
Vajenca za kleparako obrt sprejemem takoj iz poštene krščanske družine. Nikolaj Pustinek, klepar in organist. Znamka za odgovor. 824

### LOKALI IN STANOVANJA:

Dijakinje sprejema na stanovanje in hrano za mesečnih 300 Din sirotišče šolskih sester v Mariboru, Meljska cesta 74. 818

### POSESTVA:

Proda se posestvo 8 rodovitnih oralov v bližini Maribora. Naslov v upravi lista. 783  
Proda se arondirano posestvo cirka 10 oralov. Cena 65.000 Din z inventarjem, okolica Rog. Slatina. Poizve se pri Krošel Ignacu, Sv. Florijan, p. Rogatec. 820

### RAZNO:

Prodaj Singer Hol čevljarski stroj. Lorenčič Matija, Zgoranja Voličina 57, Sv. Lenart v Slov. goricah. 822  
Hranilne knjižice vseh posojilnic in bank kupimo. Gotovina takoj. Bančno kom. zavod, Maribor, Aleksandrova cesta 40. Za odgovor 3D v znamkah. 665  
Starši, dajte svojim otrokom solidno trgovsko izobrazbo. Dobijo jo na: Enoletnem trgovskem tečaju »Hermesa«, Maribor, Zrinskega trg št. 1. Nizka šolnina. Za revne znižana. Zahtevajte prospekt. 812  
Posteljne odeje, priznane najboljše, najcenejše samo pri A. Stuhec, izdelovanje posteljnih odej. Maribor, Stolna ulica 5. 815  
Univerzal trgovina v Mariboru, Koroška cesta št. 17, Vam nudi najceneje obleke, čevlje in vso Vašo potrebo. 813  
Mošna esenca, izvrstni izdelek, za izdelovanje jako dobre in zdrave domače pijače z izvrstnim okusom. Cena steklenici 20 Din. Dnevna razpošiljatev. Drogerija Ivan Pečar v Mariboru, Gosposka ulica 11. 703  
Vsakovrstno zlato kupuje po najvišjih cenah Ackermannov naslednik A. Kindl v Ptuj. 264  
Cement, strešno opeko, kose, koruzo, moko, specerjako in manufakturno blago nudi najugodnejše trgovina Zdolšek, Sv. Jurij ob južni železnici. 696  
Domačo pijačo, dobro in zdravo, si naredite sami z esenco Mostin, ki jo dobite pri Kanc-Wolfram, Maribor, Gosposka 33. 525

## Sirite „Slov. gospodarja“!

## Sanatorij v Mariboru, Gosposka ul. 49

telefon 23—58.

Najmodernejši urejen za operacije. Oskrba I. razreda 120 Din, II. razreda 80 Din dnevno. Enotna cena za operacijo (slepiča, golše, kile) in ohrabo 10 dni 2500 Din, uradniki 2200 Din. Hranilne knjižice se vračajo v račun. — Vodja specialist za kirurgijo dr. Černič. 61